

济职工作信息

第 1 期

济源职业技术学院党政办公室

2024 年 4 月 18 日

【编者按】沐浴着和畅的春风，《济职工作信息》和大家见面了。为及时传递工作信息，交流好的经验和做法，进一步营造干事创业的良好氛围，学校决定创办《济职工作信息》。《济职工作信息》重点刊发上级决策部署落实情况、学校重点工作推进情况、部门创新举措、政策解读和外校先进经验等方面内容。信息采编坚持部门报送与专题约稿相结合的方式，请各部门指定专人负责信息工作，以打造学习交流、共同进步的工作平台，全力服务学校高质量发展。

【单招工作】

学校严密组织单招考试工作 一是强化协调联动。今年单招报名 10584 人，其中济源以外考生 9783 人，为做好服务工作，示范区管委会专门成立了单招工作领导小组，组织督查局、宣传部（网信部）、公安局、市场监管局、住建局、交通局、教体局、卫健委、通管办、无线电管理局、城投公司、供电公司等成员单位召开了单招协调会，要求各部门各负其责、齐抓共

管，共同做好考生及家长的考试和服务工作，展示良好的城市形象。二是**严密组织单招考试**。今年单招招生计划为 2500 人，采取“文化素质+职业技能”考试方式，平均录取比率约为 4:1，较往年竞争更加激烈。为确保单招考试规范开展，学校召开考务会，强化业务培训，要求全体考务人员和监考教师要**坚持原则、严守纪律**，确保考试公平公正。三是**热情服务考生和家长**。学校设置了沁园和高新两个考点，其中文化素质考试考场 197 个，职业适应性测试考场 9 个，职业技能测试面试考场 35 个、笔试考场 71 个。我校 500 余名教职工参加了考试监考工作。100 余名学生志愿者和后勤、安保全体人员为考生提供了热情周到的服务，受到了考生和家长的好评。

（教务处 孙萍）

【产教融合】

市域产教联合体建设取得新进展 近日，省教育厅按照“少而精、示范性”原则，组织专家评审确定了河南省市域产教联合体名单，由我校和济源钢铁（集团）有限公司牵头，联合富联科技（济源）有限公司等 69 家规上企业及 8 家科研机构组建的济源高新技术产业开发区产教联合体位列其中，成为 17 个省级市域产教联合体之一。省教育厅要求各地市加大建设力度和支持保障，推动联合体创特色、树品牌。省教育厅将强化绩效评价，把联合体建设情况纳入职业教育工作目标考核体系，作为遴选职业教育改革成效明显市县（市、区）、现代职业教育质量提升计划项目和资金奖补的重要依据。建设成效好的将按程序择优推荐参选国家级联合体。示范区管委会高度重视市域产教联合体建设工作，印发了《济源高新技术产业开发区产教联

合体建设实施意见》，成立了市域产教联合体建设领导小组和企业、学校、科研机构等多方参与的理事会。示范区管委会提出要以创建国家级“市域产教联合体”为目标，打造一批对产业发展有切实支撑作用的产教联盟、职教集团、协同创新机构和公共服务平台，要求各成员单位深度参与职业学校专业规划、人才培养规格确定、课程开发、师资队伍建设，共商培养方案、共组教学团队、共建教学资源，共同实施学业考核评价，推进教学改革，提升技术技能人才培养质量。

（党政办 郎淑洁）

汽车工程学院加快推进比亚迪产业学院建设 2022年，我校在原电气工程系的基础上组建成立了汽车工程学院。二级学院成立后，汽车工程学院以新能源汽车产教融合实践中心建设为抓手，坚持引企入校、合作共赢，强力推进比亚迪产业学院建设。我校成功入选新能源智能网联汽车行业产教联合体副理事长单位、比亚迪新能源汽车产教联合共同体核心成员。一是**建立沟通机制**。学校主要领导带队多次深入比亚迪公司考察磋商，洽谈合作事宜。我校组织召开了比亚迪产业学院首届一次理事会，审定了产业学院章程，明确了校企双方共商培养方案、共组教师团队、共享教学资源、共建技术服务平台、共同实施考核评价等责任。汽车工程学院成立了以二级学院党政负责人为组长，教研室主任、专业带头人为成员的联络组，加强与比亚迪公司的沟通对接。二是**实施现代学徒制培养模式改革**。在2022级学生中组建了2个比亚迪班组长班共100人，在2023级学生中组建了10个比亚迪专班共402人。精准对接企业需求，修订人才培养方案，共建虚拟仿真实训室，共同开发“双元制”

教材，推动课程改革，建设了一批以工作任务为导向的课程体系，将企业生产项目转化为课程内容，企业特色课程占专业课程总数的 35%以上。三是共建比亚迪一中车行新能源汽车“岗课赛证”综合育人实践基地。利用比亚迪公司捐赠的 8 辆新能源汽车，开展实践教学活动，鼓励师生积极参与比亚迪公司的技术研发项目，推进了“产、学、研、转、创”一体化发展。

（汽车工程学院 赵彩红）

【校园安全】

认真开展校园安全排查和专项治理工作 全面贯彻落实上级文件和会议精神，不断强化校园安全管理。一是认真开展安全隐患排查整改工作。召开安全稳定分析研判会、现场办公会，对安全隐患问题实施挂账销号，闭环管理，积极推进问题整改。印发了《关于进一步明确学校楼宇消防责任的通知》，组织开展了安保人员的业务培训和应急演练，对人员密集场所安全隐患问题进行了及时整改。进一步优化了校园监控标识，对校园监控系统进行了改造扩容。二是强化反诈宣传教育。保卫处会同学生处开展校园反诈专项行动，召开了 3 次反诈专题会议，举行了反诈报告会、主题班会，组织学生观看了反诈警示案例，通过微信公众号推送反诈信息，进一步强化了校园反诈宣传教育。三是开展校园交通专项治理。下发《关于全校开展文明交通月专项治理的通知》《交通安全提示》等文件，严查乱停乱放、骑车带人、不佩戴头盔等交通违规现象，确保校园交通安全。

（保卫处 荣剑）